Thầy Tuân
LỚP 10_ LAN2
Môn thi: 01

0001: Cho tứ giác ABCD. Có bao nhiêu vectơ khác vectơ không có điểm đầu và điểm cuối là hai điểm trong các điểm A, B, C, D?

A. 12.
B. 8.
C. 20.
D. 10.

0002: Cho vectơ 
[image: image1.wmf]r
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 khác vectơ không. Phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Hai vectơ 
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 ngược hướng.
B. Hai vectơ 
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 cùng hướng

C. Hai vectơ 
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 có cùng độ dài.
D. Hai vectơ 
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 có giá song song với nhau.

0003: Cho ba điểm A,B,C phân biệt. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A. 
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B. 
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ABBCCA
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0004: Cho hình vuông ABCD cạnh m. Tính |
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ABAC

| theo m.

A. m.
B. 2m.
C. 0.
D. m/2.

0005: Cho 4 điểm A, B, C, D. Tìm mệnh đề đúng.

A. 
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0006: Cho 
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. Tìm tọa độ của 
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0007: Cho hai vectơ 
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. Toạ độ của vectơ 
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0008: Cho các điểm 
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. Tìm tọa độ điểm D sao cho 
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A. 
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0009: Cho hai vectơ 
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A. 
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B. 
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0010: Trong mp Oxy, cho 
[image: image45.wmf]D
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 biết 
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. Tọa độ điểm G là trọng tâm 
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PHẦN TỰ LUẬN (5 câu - 5,0 điểm) “Các em trình bày bài giải ở mặt sau”
Bài 1: Trong hệ trục toạ độ Oxy, cho 3 điểm 
[image: image52.wmf](
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a) Chứng minh A, B, C không thẳng hàng.


b) Tìm toạ độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.


c) Tìm toạ độ điểm M thuộc đường thẳng 
[image: image53.wmf]d:yx1
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 sao cho 
[image: image54.wmf]AM25.
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Bài 2: Cho hình bình hành ABCD tâm O. 


a) Chứng minh: 
[image: image55.wmf]AMBCABCM
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, với điểm M tuỳ ý.


b) Gọi G là trọng tâm tam giác BCD. Phân tích 
[image: image56.wmf]AG
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 theo hai vectơ 
[image: image57.wmf]BA
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 và 
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ĐÁP ÁN MÃ 01

PHẦN TỰ LUẬN

Bài 1: Trong hệ trục toạ độ Oxy, cho 3 điểm 
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a) Chứng minh A, B, C không thẳng hàng.


b) Tìm toạ độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.


c) Tìm toạ độ điểm M thuộc đường thẳng 
[image: image60.wmf]d:yx1
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 sao cho 
[image: image61.wmf]AM25.
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Bài 2: Cho hình bình hành ABCD tâm O. 


a) Chứng minh: 
[image: image62.wmf]AMBCABCM
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, với điểm M tuỳ ý.


b) Gọi G là trọng tâm tam giác BCD. Phân tích 
[image: image63.wmf]AG
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 theo hai vectơ 
[image: image64.wmf]BA

uuur

 và 
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	+ Tính đúng 
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+ Lập luận đúng và nêu đúng điều kiện A, B, C không thẳng hàng.

+ Giải và KL đúng.
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	+ Nêu đúng đk: 
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+ Tính đúng: 
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+ Tính đúng: 
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+ Giải và KL đúng.
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	+ Nêu được 
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+ Kết luận đúng M
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	+ Nêu được: 
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+ Biến đổi và kết luận đúng
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Th Dũng
	Họ, tên:............................ …….

Lớp: …………………. 
	ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT

Phần: Chương I – Véc tơ
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	C©u 1 : 
	Vectơ tổng 
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NP

RN

PQ

MN

+

+

+

+

 bằng:

	A.
	
[image: image95.wmf]PN


	B.
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	C.
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	D.
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	C©u 2 : 
	Cho 
[image: image99.wmf]D

ABC. Gọi M là điểm trên cạnh BC sao cho BM = 3MC. Khẳng định đúng là :

	A.
	
[image: image100.wmf]AC

AB

AM

3

2

3

1

+

=


	B.
	
[image: image101.wmf]AC

AB

AM

4

3

2

1

+

=



	C.
	
[image: image102.wmf]AC

AB

AM

4

3

4

1

+

=


	D.
	
[image: image103.wmf]AC

AB

AM

5

4

5

1

+

=



	C©u 3 : 
	Trong mặt phẳng Oxy, cho 
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	C©u 4 : 
	Cho M(2; 0), N(2; 2), P(-1; 3) là trung điểm các cạnh BC, CA, AB của 
[image: image110.wmf]D

 ABC. Tọa độ B là:

	A.
	(-1;-2)
	B.
	(-1;-1)
	C.
	(1;1)
	D.
	(-1;1)

	C©u 5 : 
	Cho ΔABC ®Òu, c¹nh a. MÖnh ®Ò nµo sau ®©y ®óng?

	A.
	
[image: image111.wmf]AB

 cïng h­íng 
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	C©u 6 : 
	Trong mặt phẳng Oxy, cho 
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	C©u 7 : 
	Cho tam giác ABC. Tập hợp những điểm M sao cho: 
[image: image123.wmf]MAMBMCMB
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 là:

	A.
	M nằm trên đường trung trực của BC.

	B.
	M nằm trên đường tròn tâm I,bán kính R = 2AB với I nằm trên cạnh AB sao cho IA = 2 IB.

	C.
	M nằm trên đường trung trực của IJ với I,J lần lượt là trung điểm của AB và  BC.

	D.
	. M nằm trên đường tròn tâm I,bán kính R = 2AC với I nằm trên cạnh AB sao cho IA = 2 IB.

	C©u 8 : 
	Cho tam giác ABC, biết A(5; -2), B(0;3), C(-5; -1). Trọng tâm G của tam giác ABC có tọa độ:

	A.
	(0; 0)
	B.
	(0; 11)
	C.
	(1; -1)
	D.
	(10; 0)

	C©u 9 : 
	Cho hình bình hành ABCD, biết A(1; 3), B(-2; 0), C(2; -1). Hãy tìm tọa độ điểm D ?

	A.
	(2; 5)
	B.
	(2; 2)
	C.
	(5; 2)
	D.
	(4; -1)

	C©u 10 : 
	Gọi AM là trung tuyến của tam giác ABC, I là trung điểm của AM. Đẳng thức nào sau đây đúng?

	A.
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	D.
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 TỰ LUẬN:

Bài 1: Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy cho tam giác ABC với A(-4;1), B(2;4), C(3;-2)

a/ Tìm tọa độ 
[image: image128.wmf]CA
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 và độ dài 
[image: image129.wmf]2
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b/ Phân tích 
[image: image130.wmf]AB
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 theo các vec tơ 
[image: image131.wmf]CA
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 và 
[image: image132.wmf]OB
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Bài 2 : Cho hình bình hành ABCD. M và N là 2 điểm thoả 
[image: image133.wmf]3;    2
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a) Chứng minh rằng 
[image: image134.wmf]+=-
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ACBDADCB


b) D có nằm trên đường thẳng MN không? (Vì sao?)

Bài làm Tự luận:

ĐÁP ÁN

TRẮC NGHIỆM:1D,2C,3B,4D,5C,6A,7C,8A,9C,10A

TỰ LUẬN:

Bài 1: Trong mặt phẳng với hệ trục tọa độ Oxy cho tam giác ABC với A(-4;1), B(2;4), C(3;-2)

a/ Tìm tọa độ 
[image: image135.wmf]CA
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 và độ dài 
[image: image136.wmf]2
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b/ Phân tích 
[image: image137.wmf]AB
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 theo các vec tơ 
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 và 
[image: image139.wmf]OB
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Bài 2 : Cho hình bình hành ABCD. M và N là 2 điểm thoả 
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a) Chứng minh rằng 
[image: image141.wmf]+=-
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b) D có nằm trên đường thẳng MN không? (Vì sao?)

	Câu
	Nội dung
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	Tính đúng 
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	Tìm được hệ phương trình
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	Suy ra được m=-9/17 và n=39/34
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1734

ABCAOB

-

=+

uuuruuuruuur


	0,25

0,5
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	2.a
	Biến đổi 
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	Chứng tỏ được 
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	Suy ra M,N,D thẳng hàng

Vậy D nằm trên đường thẳng MN
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CôTrang
	I. TRẮC NGHIỆM: 5 điểm

          Câu 1.Vectơ tổng 
[image: image153.wmf]ABCDBEFCEF
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 bằng:  

               A. 
[image: image154.wmf]AE
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                    B. 
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               C. 
[image: image156.wmf]AD
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                    B. 
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 Câu 2. Cho tam giác ABC và điểm M thỏa 
[image: image158.wmf]MAMBMC0
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 thì mệnh đề nào sau đây đúng?


A. M là trọng tâm tam giác ABC

B. M là trung điểm của AC


C. ABMC là hình bình hành


D. ACBM là hình bình hành

Câu 3. Cho tam giác đều ABC, cạnh a. Mệnh đề nào sau đây đúng:

      A.  
[image: image159.wmf]ABAC
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  D. 
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Câu 4. Cho (ABC. Hãy xác định các điểm I thoả các đẳng thức sau: 
[image: image163.wmf]IBIC
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A. I là trung điểm BC

                             B. I không thuộc BC

C.I nằm trên BC ngoài đoạn BC và 2IB=3IC.     D. I thuộc cạnh BC và 2IB=3IC.

Câu 5. Cho hình vuông ABCD cạnh a. Tính |
[image: image164.wmf]ABAD
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A. a


B. 2a


C. 0


D. 
[image: image165.wmf]2
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Câu 6. Với 3 điểm A, B, C  tùy ý; đẳng thức nào sau đây sai:

A. 
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Câu 7. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho 2 điểm 
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C. 
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[image: image176.wmf](

)

5;9

AB

=-

uuur

.

Câu 8. Cho 
[image: image177.wmf]a
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 = (−4; 6), 
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 = (4; x). Tìm x để hai  vectơ  
[image: image179.wmf]a
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, 
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 cùng phương.
     A.  –6.


B. 4.



C. 0. 


D. 6.

Câu 9. Cho A(–1; 2), B(3; –4), C(5; 0). Tìm tọa độ điểm D để ABCD hình bình hành.


A. (1; 6)

B. (2; 4)

C. (9; –6)

D. (–3; –2)

Câu 10. Cho 
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	  II. TỰ LUẬN : 5điểm


Câu 11. Cho tam giác ABC có M là điểm trên cạnh AB sao cho 
[image: image191.wmf]1
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, N là điểm trên cạnh AC sao cho 
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, I là trung điểm MN. 

a. Chứng minh rằng:   
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b. Phân tích 
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Câu 12. Trong mp(Oxy), cho A(2; 3), B((1; (1), C(6; 0).

 
a. Tìm tọa độ các véctơ 
[image: image196.wmf];
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. Từ đó chứng minh ba điểm A, B, C không thẳng hàng.



b. Tìm tọa độ điểm E thỏa 
[image: image197.wmf]330
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.

           c. Đường thẳng AB cắt trục hoành tại P. Tìm tọa độ điểm P.

Đáp án:

Câu 11. Cho tam giác ABC có M là điểm trên cạnh AB sao cho 
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, N là điểm trên cạnh AC sao cho 
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a. Chứng minh rằng:   
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b. Phân tích 
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Câu 12. Trong mp(Oxy), cho A(2; 3), B((1; (1), C(6; 0).

a. Tìm tọa độ các véctơ 
[image: image203.wmf];
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. Từ đó chứng minh ba điểm A, B, C không thẳng hàng.    1đ

b. Tìm tọa độ điểm E thỏa 
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           c. Đường thẳng AB cắt trục hoành tại P. Tìm tọa độ điểm P.  1đ

Cô Thủy

ĐỀ KIỂM TRA HỆ SỐ 2 – CHƯƠNG I – HH10 - đề 001

Họ và tên hs:......................................................... lớp .................... Điểm.....................

Phiếu trả lời trắc nghiệm: Học sinh ghi phương án em cho là đúng vào ô sau

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	 10

	Phương án chọn
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Phần 1: Trắc nghiệm (5 điểm)

Câu 1. Mệnh đề nào sau đây đúng:

A. Hai vectơ cùng phương với một vectơ thứ  ba khác 
[image: image205.wmf]0

r

  thì cùng hướng.

B. Hai vectơ cùng phương với một vectơ thứ  ba khác 
[image: image206.wmf]0

r

  thì ngược hướng.

C. Hai vectơ bằng nhau thì cùng phương.

D. Hai vectơ cùng hướng thì bằng nhau.

Câu 2. Cho 4 điểm A, B, C, D không thẳng hàng và thỏa 
[image: image207.wmf]ABCD
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. Hãy chọn mệnh đề sai:
A.
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 và 
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 ngược hướng.
B.
[image: image210.wmf]AB
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 và 
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 cùng phương.         C.
[image: image212.wmf]ABCD
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.         D.
[image: image213.wmf]ABDC

 là hình bình hành. 

Câu 3. Vectơ tổng 
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 bằng:  

               A. 
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                    B. 
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               C. 
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                    D. 
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Câu 4. Cho tam giác ABC,  M là trung điểm của BC, G là trọng tâm tam giác ABC. Mệnh đề nào sau đây đúng?


A. 
[image: image219.wmf]AMABAC
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B. 
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D. 
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Câu 5. Với 3 điểm A, B, C  tùy ý; đẳng thức nào sau đây sai:

A. 
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Câu 6. Cho tam giác đều ABC, cạnh bằng 3. Tính 
[image: image227.wmf]ABAC

+

uuuruuur

.


A. 3


B. 
[image: image228.wmf]33




C. 6


D. 
[image: image229.wmf]33
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Câu 7. Cho hình vuông ABCD tâm O. Khẳng định nào sau đây đúng:

      A.  
[image: image230.wmf]ABAD
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Câu 8. Cho (ABC. Hãy xác định các điểm I thoả các đẳng thức sau: 
[image: image234.wmf]IBIC
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A. I là trung điểm BC

                             B. I không thuộc BC

C. I nằm trên đường thẳng BC ngoài đoạn BC và 2IB=3IC.     D. I thuộc cạnh BC và 2IB=3IC.

Câu 9. Cho 
[image: image235.wmf]a
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 = (−4; 6), 
[image: image236.wmf]b
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 = (2; x). Tìm x để hai  vectơ  
[image: image237.wmf]a
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[image: image238.wmf]b
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 cùng phương.
     A.  –6.


B. 3.



C. -3. 


D. 6.

Câu 10. Cho A(–1; 2), B(3; –4), C(5; 0). Tìm tọa độ điểm D để ABDC hình bình hành.


A. (1; 6)

B. (2; 4)

C. (9; –6)

D. (–3; –2)

II. TỰ LUẬN : 5điểm
Câu 11. Cho tam giác ABC có điểm M trên cạnh BC thỏa 
[image: image239.wmf]3
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a/ Chứng minh 
[image: image240.wmf]13
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b/  Gọi N là điểm đối xứng với B qua A, I là trung điểm đoạn MN. Hãy phân tích vectơ 
[image: image241.wmf]AI
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 theo hai vec tơ 
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Câu 12. Trong mp(Oxy), cho A(2; 3), B((1; (1), C(6; 0).
a. Chứng minh ba điểm A, B, C tạo thành một tam giác.

b. Tìm tọa độ trung điểm I của cạnh AC. Tính độ dài trung tuyến BI của tam giác ABC.

c. Đường thẳng AB cắt đường thẳng y = - 2x tại P. Tìm tọa độ điểm P.

Đáp án tự luận 

	Câu
	Hướng dẫn
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	Tính đúng tọa độ các vec tơ 
[image: image245.wmf];
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Lí luận chỉ ra 2 vectow không cùng phương, suy ra điều phải chứng minh
	0,75

0,25

	12b
	Tìm tọa độ trung điểm I của cạnh AC. Tính độ dài trung tuyến BI của tam giác ABC.

+ Tính đúng tọa độ trung điểm I

+ Tính đúng độ dài đoạn BI
	0,5

0,5

	12c
	Đường thẳng AB cắt đường thẳng y = - 2x tại P. Tìm tọa độ điểm P.

+ Gọi P(x0; - 2x0).

+ Tính đúng tọa độ vec tơ 
[image: image246.wmf]AP
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+ A, B, P thẳng hàng khi 
[image: image247.wmf];
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 cùng phương, tìm được x

+Kết luận điểm P
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